
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

   
      Visakha Vidyalaya, Colombo 05

ෙදවන වාර පɝúෂණය
Second

ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 
Visakha Vidyalaya Colombo 
ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 
Visakha Vidyalaya Colombo 

නම / අංකය : ………………………………………………………

………………………………………………………

වැදගƮ : 

* ෙමම ȝශ්න පƴය ȘŻ 8 ûǦ සමǦɪත ය
 

* ෙමම ȘŻෙɩƮ, ƱǦවැǧ ȘŻෙɩƮ
ස්ථානවල ඔෙȩ ɪභාග අංකය ǧවැරǎව 
ɣයǦන. 

 

* ȝශ්න ʆයɢලටම ȘʘƱɞ ෙමම ȝ
පƴෙɏ ම සපයǦන. 

 

* ȘʘƱර ɣɫමටƮ එම ȘʘƱර ලබා ගƮ 
ආකාරය දැúɫමටƮ එú එú ȝ
තබා ඇƯ ඉඩ ȝමාණය ȝෙයʤජනයට ගǦ

 

* ȝශ්නවලට ȘʘƱɞ සැපɑෙȼ Ǐ 
හා ǧවැරǎ ඒකක දúවǦන. 

 

* පහත දúවා ඇƯ පɜǎ ලýƟ ȝ
 A ෙකʣටෙසʏ 

එú එú ȝශ්නයට ලýƟ 2 බැęǦ
 B ෙකʣටෙසʏ 

එú එú ȝශ්නයට ලýƟ 10 බැęǦ
 

* කŻවැඩ සඳහා ʏස් කඩදාʆ ලබාගත හැû ය

ʆයɥ ම ʏȽකȼ ඇɪɜƝ / All Rights Reserved]

ගƝතය I 
Mathematics I 
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Visakha Vidyalaya, Colombo 05 
ෙදවන වාර පɝúෂණය 2023 (2023 ඔúෙතʤȼබə)

Second Term Test 2023 (October 2023) 
 
 

 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ 
Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visa

 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ 
Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo  

………………………………………………………

ǧවැරǎ බවට සහƯක කරȽ.  
 

………………………………………………………………

ශාලා ǧɝúෂකෙĘ අƮසන 

ûǦ සමǦɪත ය. 

ƱǦවැǧ ȘŻෙɩƮ ǧයȽත 
ǧවැරǎව 

ෙමම ȝශ්න   

ȘʘƱර ɣɫමටƮ එම ȘʘƱර ලබා ගƮ 
ආකාරය දැúɫමටƮ එú එú ȝශ්නය යŹǦ 

ෙයʤජනයට ගǦන. 

ශ්නවලට ȘʘƱɞ සැපɑෙȼ Ǐ අදාළ Șයවර 

පහත දúවා ඇƯ පɜǎ ලýƟ ȝදානය ෙකෙə. 

බැęǦ.  

බැęǦ.  

කŻවැඩ සඳහා ʏස් කඩදාʆ ලබාගත හැû ය. 

පɝúෂකවɞǦෙĘ ȝෙයʤජනය සඳහා පමƝ

ෙකʣටස ȝශ්න අංක

A 1 - 

B 

1

2

3

4

5

එකƱව 

................................. 
පළȿවන පɝúෂක 

................................. 
ෙදවන පɝúෂක 

................................. 
ගƝත පɝúෂක 

................................. 
ȝධාන පɝúෂක 

 

10 ෙɹʢƝය 
Grade  10 

All Rights Reserved] 

) 

ලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ  
5,  Visakha Vidyalaya Colombo –  

ලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ 
isakha Vidyalaya Colombo  – 

[ෙදවැǧ ȘŻව බලǦන 

……………………………………………………………… 

…… 

ෙයʤජනය සඳහා පමƝ. 

ශ්න අංක ලýƟ 

 25  

1  

2  

3  

4  

5  

 

 
 .................................

සංෙúත අංකය 

 .................................
සංෙúත අංකය 

 .................................
සංෙúත අංකය 

 .................................
සංෙúත අංකය 

 

පැය ෙදකɐ  
Two hours  



 
A ෙකʣටස 

* ȝශ්න ʆයɢලට ම ȘʘƱɞ ෙමම පƴෙɏ ම සපයǦන. 
 

1. ɞȘයɢ 50,000 ú ණයට ගƮ ȚǊගලෙයýට වාəɿක ʈʚ ෙපʣʙ අǩපාතය 15% ú යටෙƮ අɬɞǐ ෙදකú 
අවසානෙɏ ෙගɫමට ʆǐවන ȿʚ ෙපʣʘය ගණනය කරǦන. 

  
 

 
 

2. 
ଷ

ହ௫
  ‒  

ଵ

ଵ଴௫
  ʈʚ කරǦන. 

 
 
                                                                                                                                                                                                                                                          
 
 

3. logଶ 256 = 8 දəශක ආකාරෙයǦ දúවǦන.  
 
 
 
 
 

4. 24ab2, 9a2bc2 ෙමම ɫŐය පදවල ýඩාම ෙපʣǐ ěණාකාරය ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 
 
  

5. (2x ‒ 1) (x + 5)  = 0  සȾකරණෙɏ ɪසǿȼ ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 
 
 
 

6. ɟපෙɏ Ǐ ඇƯ දƮත ඇʈෙරǦ a හා b ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 
 
 

7. ෙවǦ ɟප සටහන මත 𝐴/ ∩ B  ȝෙǊශය අǿɞ කරǦන. 
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[ƱǦවැǧ ȘŻව බලǦන 

A B 

ε 

110º 
 

a 
 

50º 
 

b 
 



 
8. පʈȼȪයක එකම තරෙȼ ʈǐපාට පබʚ 3 ú ද, රƱපාට පබʚ 2 ú ද, ǧɢපාට පබʚ එකú ද ඇත. අහɉ ෙලස 

එú පබʚවú ඉවතට ගǦෙǦ නȼ, එම පබʚව රƱ පබʚවú ෙනʣɫෙȼ සȼභාɪතාව ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 
 

9. Ǐ ඇƯ ෙතʣරƱɞ ඇʈෙරǦ සරල ෙəඛාෙɩ සȾකරණය 
ɣයǦන. 

 
 
 
 
 
 
 

10. අරය r ɭ අəධ වෘƮතයක වəගඵලය 18π ෙɩ. එʏ අරය ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 

 
 
 

11. x2 ‒ 2x ‒ 8  සාධක ෙසʣයǦන 
 
 
 
 
 
 
 

12.  3 ‒ ௫
ହ
   =  2 ɪසඳǦන. 

 
 
 
 
 

 
 

13. ABC Δ හා BED Δ අංගසම ෙɩ. අංගසම අවස්ථාව සඳහǦ 
කර DE පාදයට සමාන පාදයú ɣයǦන. 
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[හතරවැǧ ȘŻව බලǦන 

C 
 

A 
 

E 
 

D 
 B 

 

x 
 

y 
 C 

 
7 
 

1 
 
0 
 

3 
 



 

14. 72 km h‒1 ක ෙɩගෙයǦ ගමǦ ගǦනා ǐȼɜයú තƮපර 12 ú Ʊළ Ǐ ගමǦ කරන ǐර ȾටəවɣǦ ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 

15. 10ଵ.ସ଴଼ଶ =  25.6   නȼ 
 lg  2.56   ෙසʣයǦන. 

 
 
 

 
 

16. ɟපෙɏ Ǐ ඇƯ දƮත ඇʈɜǦ x ʏ අගය ෙසʣයǦන.  
  

 

 
 

17. යȼ කාəයයú ûɝමට ȽǧʈǦ අට ෙදෙනýට ǎන 7 ú ගත ෙɩ. එම කාəයය ආරȼභ කර ǎන ෙදකකට පʈ 
තවƮ ȽǧʈǦ ෙදෙදෙනú එú ɭෙɏ නȼ ඉƯɜ කාəයය ǧම ûɝමට ගතවන ǎන ගණන ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 

 
18. ABCD සමාǦතරාʋෙɏ  x ʏ අගය ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 
 
 

        
9. x2 + y2  =  41, xy  =  20  ද  නȼ,  x + y ʏ අගය ෙසʣයǦන.  
   
 
 
 
 

 
20. සතɕ ȝකාශ ඉǎɜෙයǦ ‘√’ ලýණ ද අසතɕ ȝකාශ ඉǎɜෙයǦ ‘×’ ලýණ ද ෙයʣදǦන. 

 (i) ඍőෙකʤණාʋයක ɪකəණ මęǦ ɵəෂ ෙකʤණ සමļෙņදනය ෙɩ. 

 (ii) ෙරʣȼබසයක ɪකəණ ලȼභව සමļෙņදනය ෙɩ. 

 (iii) ඕනෑම සමාǦතරාʋයක ɪකəණ ǎęǦ සමාන ෙɩ. 
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[පස්වැǧ ȘŻව බලǦන 

72° 
 

x 
 x 

 

120º 
 

50º 
 

A 
 

B 
 

C 
 

D 
 x 

 



 

21. ABCD ඍőෙකʤණාʋයú ෙɩ. Ǐ ඇƯ දƮත ඇʈෙරǦ x හා y  ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 
 

 
 

22. රගə Ăඩාවට කැමƯ ĂඩකɐǦ ගණන 15 ú නȼ āකŸ Ăඩාවට 
කැමƯ ĂඩකɐǦ ගණන ෙසʣයǦන. 

 
  
   
 
 

 
 

23. (x ‒ 7) (2x + 3)   ʈʚ කරǦන. 
  

 
 
 
 

 

24. √53  ʏ පළȿ සǦǧකəෂණයට ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 
 
 

 
25. A හා B ලúෂɕවලට සමǐɜǦ ද, AB හා BC ෙəඛාවලට සමǐɜǦ ද ȘʏŹයා ɭ P ලúෂɕය, පථ Șʘබඳ 

දැǩම භාɪතෙයǦ ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

* * 
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[හයවැǧ ȘŻව බලǦන 

A B 

C 

 B 
 

A 
 C 

 

D 
 

E 
 

O 
 

F 
 

x 
 40º 

 

 y 
 

රගə  

70° 
 

පාපǦǐ 

80° 
 

āකŸ 



 

B ෙකʣටස 
* ȝශ්න ʆයɢලට ම ෙමම පƴෙɏ ම ȘʘƱɞ සපයǦන. 

 

1. පාසɢ ɪɪධ ȝසංගයක Ǐ එම පාසෙɢ ʆʈǦ 
ଶ

ହ
 ú ගායනාවලට ද 

ଵ

ଷ
 ú නැŻȼවලට ද සහභාĚ ɭ අතර ඉƯɜ 

ʆʈǦෙගǦ 
ଵ

ସ
 ú නාටɕවලට සහභාĚ ɭහ. ෙමම සෑම ʆʈෙවýම සහභාĚ ɭෙɏ ɪɪධ ȝසංගෙɏ එú 

අංගයකට පමƝ. 
   

(i) ගායනා ෙහʤ නැŻȼ සඳහා සහභාĚ ɭ ɴෂɕ සංඛɕාව, පාසෙɢ ȿʚ ɴෂɕ සංඛɕාෙවǦ ýමන භාගයú ද? 
 
 
 

(ii) පාසෙɢ ȿʚ ʆʈǦෙගǦ ෙකʣපමණ භාගයú නාටɕ සඳහා සහභාĚ ɭෙවʤ ද? 
 
 
 

 

(iii) ɪɪධ ȝසංගෙɏ ඉහත අංග ƱෙනǦ එකකටවƮ සහභාĚ ෙනʣɭ ɴෂɕ සංඛɕාව ȿʚ ɴෂɕ සංඛɕාෙවǦ 
කවර භාගයú ද?  

 
 
 

 

(iv) ɪɪධ ȝසංගෙɏ ඉහත අංග ƱෙනǦ එකකටවƮ සහභාĚ ෙනʣɭ ɴෂɕ සංඛɕාව 12 ෙදෙනý නȼ 
නැŻȼවලට සහභාĚ ɭ ɴෂɕ සංඛɕාව üය ද?  

 
 
 
 

 

2. 10 ෙɹʢƝෙɏ ʆŹන ʆʈǦ ƱǦවන කාƜඩ සඳහා හදාරන ɪෂයයǦ Șʘබඳ ෙතʣරƱɞ පහත වට ȝස්තාරෙɏ 
දැúෙɩ. 
   

(i) කෘɿ ɪදɕාව හදාරන ʆʈǦ ගණන 18 ú නȼ, 
පǦƯෙɏ ʆŹන ȿʚ ʆʈǦ ගණන ෙසʣයǦන. 

 
 
 

 

(ii) ගෘහ ɪදɕා ɪෂයය හදාරන ʆʈǦ ගණන ෙසʣයǦන. 
 
 
 
  

(iii) ෙසʥඛɕ ɪෂයය හදාරන ʆʈǦ ගණන ෙතʣරƱɞ තාúෂණ ɪෂයය හදාරන ʆʈǦෙගǦ හɜ අඩú නȼ, 
ෙතʣරƱɞ තාúෂණය හා ෙසʥඛɕය ɪෂයය ǧɟපණය කරන ෙúǦǘක ඛƜඩවල ෙකʤණƮ, එම 
ɪෂයය හදාරන ʆʈǦ ගණනƮ ෙවන ෙවනම ෙසʣයǦන. 

 
 
 
  

 

(iv) පʈව ෙතʣරƱɞ තාúෂණය ɪෂයය හදාරන ʆʈǦ 9 ෙදෙනý ඉǦ ඉවƮ ɫ ගෘහ ɪදɕාව ɪෂයය 
හැදෑɝමට ආරȼභ කරන ලǏ. ෙවනස් ɭ දƮත සලකා ගෘහ ɪදɕාව ǧɟපණය වන ෙúǦǘක ඛƜඩෙɏ 
ෙúǦǘක ෙකʤණය ෙසʣයǦන. 
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[හƮවැǧ ȘŻව බලǦන 

60° 
 

ෙතʣරƱɞ 
තාúෂණය  

ගෘහ 
ɪදɕාව 

ෙසʥඛɕ
ය   

කෘɿ 
ɪදɕාව 



 
3. ɟප සටහෙǦ PQRS මęǦ දැúෙවǦෙǦ ඉඩමක 

ෙකʣටසû. එʏ ෙúǦǖ ෙකʤණය 90° ú ɭ PST 
ෙúǦǘක ඛƜඩ ෙකʣටෙසʢ එළවʚ වගා කර ඇත. 
ෙමʏ SR = 25 m, QT = 14 m ද PT = 7 m ද ෙɩ.  
(π = 

ଶଶ

଻
 ෙලස ෙයʣදාගǦන) 

   

(i) එළවʚ වගා කර ඇƯ ෙකʣටෙසʢ පɜȽƯය ෙසʣයǦන. 
 
 
  

 

(ii) එළවʚ වගා කළ ෙකʣටෙසʢ වəගඵලය ෙසʣයǦන. 
 
 
 
  

(iii) එළවʚ සඳහා ෙවǦ කළ ෙකʣටස හැර ඉඩෙȼ ඉƯɜ ෙකʣටෙසʢ වəගඵලය ෙසʣයǦන. 
 
 
 
  

 

(iv) ෙමම ඉඩම ඇƱළත එළවʚ වගා කළ ෙකʣටෙසʢ වəගඵලය ෙමǦ ෙදěණයක වəගඵලයට සමාන 
ඍőෙකʤණාʋාකාර මɢ පාƮƯයú QT මාɐමú වන ෙසʢ තැǧය ɒƱ නȼ මɢ පාƮƯෙɏ දළ 
සටහනú Ƚǩȼ සʏතව ඉහත ɟපය Ʊළම ඇඳ දúවǦන. 

 

 

 

 

4.(a) සමǦ යƱɞ පැǎයûǦ නගරයට යාම Șʘබඳව අǽන ලද ǐර 
කාල ȝස්තාරය පහත පɜǎ ෙɩ. 
   

(i) ගමෙǦ QR ෙකʣටෙසʢ ෙɩගය ෙසʣයǦන. 
 
 
 
 

(ii) QR ෙකʣටෙසʢ ෙɩගෙයǦ ȿʚ ගමනම ęෙɏ නȼ 
ඔʑට ගමනට ගතවන ȿʚ කාලය ෙසʣයǦන. 
 
 
 

(iii) ගමෙǦ මධɕක ෙɩගය ෙසʣයǦන. 
 
 
   
  
   

(b) ෙමʤටə රථයú A නȼ නගරයක ʆට 40 km h‒1 ක ෙɩගෙයǦ ද තවƮ ෙමʤටə රථයú B  නȼ නගරයක 
ʆට 60 km h‒1 ක ෙɩගෙයǦ ෙදෙදනා ȿණ ගැʇෙȼ අරȿƝǦ එකම ෙɩලාවක Ǐ ගමන ආරȼභ කරɐ. A හා 

B නගර ෙදක අතර ǐර 180 km  ú නȼ පැය 1
ଵ

ଶ
  කට පʈව ෙමʤටə රථ ෙදක අතර ǐර ෙසʣයǦන. 
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[අටවැǧ ȘŻව බලǦන 

කාලය (පැය)
1 2 3 4 5 6 

ǐර
 (

km
) 

20
40
60
80

100
120
140
160

P 

Q 

R 

S 

P 

R 

Q 

S 

T 7 m 14 m 

 25 m 



 
  

5. ෙසʢවකɐǦ 20 ෙදෙනú ǎන 15 ක Ǐ ඇලûǦ 
ଵ

ଷ
 ú කපා ǧම කරන ලǏ. 

 
(i) කපා ǧම කරන ලද ෙකʣටස Ƚǧස් ǎන üය ද?   

 
 
 
 
 

 

(ii) ඇෙɢ ඉƯɜ ෙකʣටස කපා ǧම ûɝමට අවශɕ Ƚǧස් ǎන ගණන üය ද? 
 
 
 
 
 

(iii) ෙමම ෙසʢවක Șɜසට ඇෙɢ ඉƯɜ ෙකʣටʆǦ 
ଷ

ହ
  ú කපා ǧම ûɝමට ගතවන ǎන ගණන ෙසʣයǦන. 

 
 
 
 
 
 

(iv) ǎන 45 ක Ǐ ȿʚ ඇලම කපා ǧම ûɝමට ǧයȽතව Ưȭ නȿƮ, ඉƯɜ ෙකʣටස කපා ǧම ûɝමට ෙපර 
ෙසʢවකɐǦ 4ú අසǨප ɪය. ඇල කපා ǧම ûɝමට අමතර ǎන üයú ගතෙɩ ද ? 
 
 
 
 
 
 

(v) ǎනකට ෙසʢවකෙයýට ɞ. 3500 ක ȿදලú ෙගවɐ නȼ ඇල කපා ǧම ûɝමට වැයවන ȿදල 
ෙකʣපමණ ද? 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

* ** 
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 A ෙකʣටෙසǦ ȝශ්න පහú ද, 
සපයǦන.  
 

* ȝශ්න හෙයǦ පහකට පමණú
 

1. y = 5 – x2  ɻතෙɏ ȝස්තාරය ඇǾම සඳහා 

x –3 –2 

y –4 1 
   

(i) x = 0  වන ɪට y ʏ අගය 
(ii) x අúෂය හා y අúෂ ǎෙĘ ýඩා ෙකʣŻ 

ȝස්ථාරය අǽǦන. 
ඔෙȩ ȝස්තාරය ඇʈɜǦ, 
(iii) ɻතය ධන වන x ʏ අගය පරාසය 
(iv)  x2 – 5 = 0  සȾකරණෙɏ ɀල ෙසʣයǦන

(v) √3 ʏ අගය පළȿ දශමස්ථානයට ලබාගǦන

 
2. (a) ආදායȼ බǐ ෙදපාəතෙȼǦƱව ɪʆǦ ආදායȼ බǐ ගණනය කරන ආකාරය Șʘබඳ ෙතʣරƱɞ 

පහත පɜǎ ෙɩ.  
   

වාəɿක ආදායම 
පළȿ ɞȘයɢ 500 000
ෙදවන ɞȘයɢ 500 000
ෙතවන ɞȘයɢ 500 000 

   

මාලක ɪʆǦ වසරක Ǐ ෙගɭ ආදායȼ බǐ ȿදල ɞ
ෙගන ඔʑෙĘ වාəɿක ආදායම ෙසʣයǦන
 

(b) එúතරා පළාƮ පාලන ආයතනයú 
ɞ. 80 000 ú ෙලස වාəɿකව 
වɜපනȼ බǐ ȿදල  ෙකʣපමණ ද

 
(c) ආනයනය කරන ලද ෙරǎ 

අය ûɝෙමǦ පʈ එʏ වŹනාකම ɞ
ෙසʤදන යǦƴෙɏ වŹනාකම ෙකʣපමණ ɫ ද

 

 
 
 
 

ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 
Visakha Vidyalaya Colombo 
ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 
Visakha Vidyalaya Colombo 

      Visakha Vidyalaya, Colombo 05

ෙදවන වාර පɝúෂණය
Second
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ගƝතය II
Mathematics II

 

, B ෙකʣටෙසǦ ȝශ්න පහú ද ෙතʤරාෙගන ȝශ්න

A ෙකʣටස 
පහකට පමණú ȘʘƱɞ සපයǦන. 

ස්තාරය ඇǾම සඳහා Șʘෙයල කරන ලද අසȼțəණ වěවú පහත 

–1 0 1 2 3 

4 ….. 4 1 –4 

ʏ අගය ෙසʣයǦන. 
ǎෙĘ ýඩා ෙකʣŻ 10 ûǦ ඒකක එකú ǧɟපණය වන ෙසʢ ඉහත ɻ

ʏ අගය පරාසය ɣයǦන. 
සȾකරණෙɏ ɀල ෙසʣයǦන. 

අගය පළȿ දශමස්ථානයට ලබාගǦන. 

ෙදපාəතෙȼǦƱව ɪʆǦ ආදායȼ බǐ ගණනය කරන ආකාරය Șʘබඳ ෙතʣරƱɞ 

ආදායම  බǐ ȝƯශතය 
500 000 
500 000 
500 000  

ǧදහස් 
4% 
8% 

Ǐ ෙගɭ ආදායȼ බǐ ȿදල ɞ. 44 000 ú නȼ ඉහත 
ෙගන ඔʑෙĘ වාəɿක ආදායම ෙසʣයǦන. 

එúතරා පළාƮ පාලන ආයතනයú වාəɿකව වɜපනȼ බǐ අය කරǩ ලබǦෙǦ 
වාəɿකව තúෙසʢɞ කර ඇƯ ǧවසú සඳහා කාəƱවකට ෙගɪය ɒƱ 

වɜපනȼ බǐ ȿදල  ෙකʣපමණ ද? 

ආනයනය කරන ලද ෙරǎ ෙසʤදන යǦƴයú සඳහා වŹනාකȽǦ 25%
ɝෙමǦ පʈ එʏ වŹනාකම ɞ. 200 000 ú ɭෙɏ නȼ ưɞ බǐ අය ûɝමට ෙපර ෙරǎ 

ෙɏ වŹනාකම ෙකʣපමණ ɫ ද? 

 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ 
Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo 

 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ 
Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo – 5,  Visakha Vidyalaya Colombo 

úYdLd úoHd,h - fld<U 05 

Visakha Vidyalaya, Colombo 05 
 

වන වාර පɝúෂණය 2023 (2023 ඔúෙතʤȼබə)
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I 
I 

10 ෙɹʢƝය 
Grade  10 

ශ්න දහයකට ȘʘƱɞ 

අසȼțəණ වěවú පහත Ǐ ඇත.  

ûǦ ඒකක එකú ǧɟපණය වන ෙසʢ ඉහත ɻතෙɏ 

ෙදපාəතෙȼǦƱව ɪʆǦ ආදායȼ බǐ ගණනය කරන ආකාරය Șʘබඳ ෙතʣරƱɞ 

ú නȼ ඉහත වěව උපෙයʤĚ කර 

අය කරǩ ලබǦෙǦ 6% බැęǧ. 
තúෙසʢɞ කර ඇƯ ǧවසú සඳහා කාəƱවකට ෙගɪය ɒƱ 

5% ක ưɞ බǐ ȝƯශතයú 
ú ɭෙɏ නȼ ưɞ බǐ අය ûɝමට ෙපර ෙරǎ 

ලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ  
Visakha Vidyalaya Colombo  

ලය ෙකʣළඹ - 5,  ɪශාඛා ɪදɕාලය ෙකʣළඹ  
Visakha Vidyalaya Colombo  

) 

පැය Ʊනɐ 
Three hours 

[ෙදවැǧ ȘŻව බලǦන 
 



 
3. (i) x ʏ අගය ෙසʣයǦන.    

   logଷ 243  =  x   
 

(ii) සȾකරණය ɪසǾෙමǦ x ʏ අගය ෙසʣයǦන.    

 logଶ 3 +  logଶ x  =  logଶ 27 ‒  logଶ 6 + 1   

 
(iii) ලĥගණක වěව භාɪතෙයǦ පමණú අගය ෙසʣයǦන. 

 
ହଶ଼.଺ ×଼.ସଷ଺଻

ଷଽ.଼଺
    

 
4. (a)  (i) වාහන නැවƱȼපලක නවතා ඇƯ ෙමʤටə බɐʆකɢ ගණන ƶෙරʤද රථ ගණනට වඩා    

11 ú වැƋය. ඒවාෙɏ ඇƯ ȿʚ ෙරʤද ගණන 57 û. නවතා ඇƯ ƶෙරʤද රථ ගණන           
x ෙලස ද ෙමʤටə බɐʆකɢ ගණන y ෙලස ද ෙගන සමගාȾ සȾකරණ ɒගලú 
ෙගʣඩනගǦන. 

 

  (ii) ඉහත සȾකරණ ɪසǾෙමǦ ෙමʤටə බɐʆකɢ හා Ƶෙරʤද රථ ගණන ෙවන ෙවනම 
ෙසʣයǦන. 

 
 (b) ɪසඳǦන. 

  
ହ

(௫ିଷ)
  ‒  

ଶ

ଷ
    =   

଻

(௫ିଷ)
       

 
5. (i) ඍőෙකʤණාʋාකාර මɢ පාƮƯයක පළල Ⱦටර x වන අතර එʏ ǎග පළල ෙමǦ ෙදěණයකට 

වඩා 1 m ûǦ වැƋය. පාƮƯෙɏ වəගඵලය 36 m2 ú නȼ Ǐ ඇƯ දƮත ඇʈɜǦ වəගජ 
සȾකරණයú ෙගʣඩනගා එය ɪසǾෙමǦ මɢ පාƮƯෙɏ ǎග ෙසʣයǦන. 

  
(ii) සාධක ෙසʣයǦන. 

  9x2  –  
௬మ

ସ
 

 

(iii) සාධක දැǩම භාɪතෙයǦ අගය ෙසʣයǦන.  
 

  23ଶ + 23 ‒ 12 
 

6. ȝාථȽක පාසලක ǎන 30 ú Ʊළ පɜෙභʤජනය කරන ලද ජල ඒකක Șʘබඳ ෙතʣරƱɞ පහත අසȿʏත 
සංඛɕාත වɕාȗƯෙɏ  දැúෙɩ. 

 

ǎනක Ǐ වැය ɭ ජල ඒකක (x) 25 26 27 28 29 30 

ǎන ගණන (f) 2 10 4 6 5 3 

 
(i) ජල පɜෙභʤජන ඒකකවල පරාසය ෙකʣපමණ ද?  

(ii) පɜෙභʤජනය කරන ලද ජල ඒකක ගණෙǦ මාතය ෙසʣයǦන. 

(iii) ෙමම දƮත ඇʈɜǦ x, f හා f x ưර අඩංě වěවú ෙගʣඩනගǦන. එමęǦ ǎනක Ǐ පɜෙභʤජනය 
කරන මධɕනɕය ජල ඒකක ගණන ආසǦන țəණ සංඛɕාවට ෙසʣයǦන. 

(iv) ජල සȼපාදන මƜඩලය මęǦ ජල ඒකකයú සඳහා ɞ. 175 ú ද ස්ථාවර ජල ȪɢපƮ ගාස්Ʊව 
ɞ. 1200 ú ද නȼ පාසල ɪʆǦ මාʆකව ෙගවන ජල Ȫɢපෙතʏ වŹනාකම ෙසʣයǦන. 
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B ෙකʣටස 

* ȝශ්න පහකට පමණú ȘʘƱɞ සපයǦන. 
 
 

7. සංඛɕා රටාවක n ෙවǧ පදය 17 – 8 n ෙɩ. 

 (i)  එʏ ȿɢ පද Ʊන ɣයǦන. 

(ii)   21 වන පදය ෙසʣයǦන. 

(iii) (‒103) වǦෙǦ ü ෙවǧ පදය දැɐ ෙසʣයǦන. 

(iv)   (n + 2) වන පදය ෙසʣයǦන. 

 
 

8.  (i) AB  =  6 cm ද, 𝐵𝐴መ𝐶  = 45º ද, 𝐴𝐵෠𝐶  = 60º ද වන ABC  Ƶෙකʤණය ǧəමාණය කරǦන.   
 

(ii) C ʏ ʆට AB  ට ලȼභකයú ǧəමාණය කර එය AB හȿවන ලúෂɕය O ෙලස නȼ කරǦන. 
 

(iii) 𝐴𝐶መ𝑂  මැන අගය ɣයǦන.  
 

(iv) 𝐴𝑂෠𝐶  සමļෙņදකය ǧəමාණය කර එය AC  හȿවන ලúෂɕ P ෙලස නȼ කරǦන.  
 

(v) AOP  ýමන වəගෙɏ Ƶෙකʤණයú දැɐ ෙහʢƱ සʏතව ɣයǦන. 
 

 
 

9. (a) “Ƶෙකʤණයක පාද ෙදකú සමාන ෙɩ නȼ සමාන පාදවලට සȼȿඛ ෙකʤණ සමාන ෙɩ.” 
ȝෙȼයය ɪǝමƮව ɟප සටහනú ඇඳ සාධනය කරǦන. 
 

(b) ɟපෙɏ AB / / DC ද, DE =  EC ද වන අතර AB 
පාදෙɏ මධɕ ලúෂɕ E ෙɩ. ADE Δ  ≡ BCE Δ 
බව සාධනය කරǦන.  

 
 
 
  

10. ABCD  සමාǦƴාʋෙɏ AD පාදෙɏ මධɕ ලúෂɕය F ෙɩ.  
 ǎú කළ CF හා ǎú කළ BA, E ʏǏ හȿෙɩ. DE යා කර ඇත. 

(i) ඉහත ɟපය ȘටපƮ කර Ǐ ඇƯ දƮතයǦ ලýƟ 
කරǦන.   

(ii) ACDE  සමාǦතරාʋයú බව සාධනය කරǦන.    
(iii) එʏ DE  පාදය P ෙතú ǎú කර ඇƯ අතර A𝐸෠P  

සමļෙņදකය වන EG, AD ට සමාǦතර ෙɩ. ACDE  
ෙරʣȼබසයú බව සාධනය කරǦන. 
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A 

D C 

E 
B 

A 

D C 

F 

B 



 
 

11. (a) ǎග 1 m ද, පළල  
ଵ

ସ
 m ද, උස 10 cm ද වන ඝනකාභ හැඩැƯ ɤ ýŸŹයක පɜමාව, 

(i) ඝන ෙසǦŹȾටəවɣǦ ෙසʣයǦන. 
(ii) එම ඝනකාභ ɤ ýŸŹය ෙයʣදා ගǧȽǦ සාදාගත හැû පැƮතක ǎග 5 cm බැęǦ ɭ 

ඝනක ගණන ෙසʣයǦන. 
 

(b) පɜමාව 0.4 m3 වන ඝනකාභ හැඩැƯ ඝන ෙලʤහ ýŸŹයක පƱෙɢ වəගඵලය 8000 cm2  ෙɩ. 
එʏ උස ෙසʣයǦන. 

 
 

12. එúතරා ɚස්ɫමකට සහභාĚ ɭ 265 ෙදෙනýෙගǦ 134 ú රƱ ෙතʣȗȘ පැලඳ ʆŹ අතර එම 
ɚස්ɫමට සහභාę ɭ කාǦතාවǦ ගණන 140 û. රƱ ෙතʣȗȘ පැලඳ ʆŹ ȘɜȽǦ ගණන 77 û. 
 

(i) ෙමම ෙතʣරƱɞ ෙවǦ ɟපයක දúවǦන. 

(ii) රƱ ෙතʣȗȘ පැලඳ ʆŹ කාǦතාවǦ ගණන ෙසʣයǦන. 

(iii) ඉහත ȘɜȽ අයෙගǦ එú අෙයý අහɉ ෙලස ෙතʤරාගƮ ɪට ඔʑ රƱ ෙතʣȗȘ පැලඳ ෙනʣʆŹ 

ȘɜȽ අෙයý ɫෙȼ සȼභාɪතාව ෙසʣයǦන. 

(iv) රƱ ෙතʣȗȘ පැලǽ අය R ද කාǦතාවǦ W ද ෙɩ නȼ රƱ ෙතʣȗȘ පැලඳ ʆŹ ȘɜȽǦ දැúෙවන 
ȝෙǊශය ýලක අංකනෙයǦ දúවǦන. 
 

* ** 
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